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szerkesztőségbe bérmentve kftldendők.

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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A DEßRECZENI BALOLDALI PÁRT ZÖZLŐNTi
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Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz- • 
iralok nem vétetnek tekintetbe. — ügy í 

szintén kéziratok sem adatnak vii

Anakhronizmus.
i*l) Nyúljunk a költö lantjának húr­

jai közé 8 kiáltsunk föl azon eképen: 
„Megint panasz, de már megint panasz. 
í> akiről szól, mindig csak pap az!“ 

Schopper rozsnyói püspök ur a pár 
év előtti vatikáni ülések után édes­
álmát kialudván, fólébredt s egyszer csak 
az jutott eszébe, hogy ő sem akar alpá 
vibb ember lenni, mint a Simorok, Je- 
kclfalusiak s az infallibilitást publikáló 
tisztes frekvenczia és kapta magát, fir- 
bántott hevenyében egy úgynevezett 
-pásztori levelet“ az ur szőllőjének szám- 
madd bojtárjaihoz, oly meghagyással, • 
hogv az ő felügyelete alatt álló eme szel­
lemi bojtárok tereljék egy akolba jám­
bor gyapjasaikat s akaszszák nyakukba 
az iníallibilitási dogma rozsdás kolompját.

Persze. Schopper püspök ur ezt a 
pásztori levelet csak úgy suttyomban kö­
röztette. hanem hát — a mire ő nem 
számított — kiüté vala magát a szeg a 
zsákból, s ennél nem kellett több.

A liivek botránkozva beszélek el 
«gymásnak. hogy Schopper ő méltsága 
anakhronismnst követett el. Loyola Ig- 
nácz korába képzelve magát vissza s a 
fiilvilágosiilt nváj a nagy méltatlanság 
érzetével jajdult fel főpásztora ellenében.

így történt, hogy e tény elkövetése 
az országos képviselők körében is szó­
beszéd tárgya lett s székére emlegették 
e papi szédelgés körülményeit, nemcsak, 
<le Lökő képviselő kiváncsi volt. tudni, 
vajon van-e tudomása a kultuszminiszter 
urnák e szép história felől, melynél az 
országos törvény erre vonatkozó passzusa 
csak üres hangkint szerepel, kiáltó szó 
gyanánt a pusztában.

Tréfort miniszter ur a kíváncsiságot 
azzal a felelettel igyekezett kielégíteni, 
hogy ő biz egv árva szót sem hallott 
arról, hogy a rozsnyói püspök ur an­
nyira - 'hajította volna a sulykot, hanem 
ti arról . .iilt. hogy Schopper ur nem- 
snnyir; latkozhatlansági dogmát
hirdet,..ív ^ m..it inkább „esak“ azo­
kat a kön>. veket osztotta ki hívei közt. 
ntelvtk az uj dogmát tartalmazzák, ezt 
pedig hát . . jóllehet, ámbár, de mivel, 
azonténkepen, minthogy és mert . . . száz 
szónak is egy a vége ... a kormány nem 
akadályozhatja. ha ü méltóságának a 
püspök urnák épen kedve telik benne.

Hiszen feleletnek ez úgy ahogy, 
megjárná egyik-másik körmön font pró 
kátor szájából, de megvalljuk, a kultusz­
miniszter urnák ily feleletével nem va 
gyünk hajlandók megelégedni — s itt 
egy czigány-adoma jut önkintelenül 
eszünkbe, mely szerint a czigány, midőn 
a favágótól eliopot subával megcsípték, 
így felelt: „Hátbizsén azt hittem, hogy ezs 
olyan v a d-g u b a. “

Persze, tudni kell. hogy Schopper 
nr sem épen afele fejelágyára esett em­
ber s midőn a miniszter ur kérdőre vonta, 
hogy hát vultakúpen vallaná be hát: el­
követte-e a csalhatlansági dogma kihir­
detésének vétkét, nem mondta ki töre­
delmesen a „mea culpá“-t, nem. az esze 
ágában sem volt a püspök urnák, hanem 
csak azt, hogy ő semmiféle infallibilitási 
dogmát nem hirdetett ki.

TARCZA.
SZÜLETÉS ES MOTELTSES.

Regény négy kötetben.

Irta Sclivtnrtz Kárln Zsófin.
Első rés:.

f Folytatás. ;■

— Az igaz, vágott közbe Nathániel, de 
bármennyire el volt is nyomva és üldözve Izrael 
népe, mennyire türelmesen viselte századokon 
át az elnyomatás igáját, még is sem nem Iá 
zadt fel, sem nem boszulta meg magát.

— Ki tudja fiaim mit tettek volna Izrael 
gyermekei, ha atyáik földének határai közt 
maradtak volna egy begyül ve, valljon..........

— Nem atyám, szólt közbe a kis Éliás 
— Izrael fiai soha sem tettak volna ilyesmit, 
ók nem gyilkoltak, ók nem árasztottak volna 
el mindent vérrel. Csak pogányok tehetnek 
ilyesmit. —

Mindnyájan csodálkozva tekintettek a 
gyermekre, ki miután ezeket elmondotta, fejét 
njra kezébe rej.ó.

— Gyermek, szólt az atya szigorú ko­
moly hangon, elfeledted, hogy atyáink istene 
minden józan gondolkodó zsidónak kötelessé 
gévé tette, minden embert, minden nemzetet, 
melyek az ég és fold teremtőjét tisztelik, test-

Valósággal a dolog rettenetesen mu­
latságos lenne már ez infallibilitási dogma­
féle komédiával, ha aa annyira botrá­
nyos nem volna, a mennyiben annak ily 
force-olása mindig szentesített törvénye­
ink lábbal tiprásával jár együtt.

Ideje lenne már, ha elvégre minden 
oly pásztor, ki nyájának nem lelki üd­
vösségére, hanem mételyezésére gondol, 
rögtön megfosztatnék rangjától s az az­
zal egybekapcsolt zsiros jövedelemtől, 
utasittatván arra. hogy: ha a vatikán 
irányzatainak végrehajtója akar lenni, 
keresse jutalmát, a Péterfillérek zsákjából, 
vagy ha egyszer az ország kenyerét eszi, 
tessék annak törvényeit kellő tisztelet­
ben tartani.

Schopper urnák amaz anakh.oniz- 
musa megjárta volna a sötétség száza­
daiban. de nem a fői világosuk jelen kor­
ban, melyben bizony a pater magnifi- 
kusnak is meg kell latolni minden sza­
vát mielőtt ajkán kibocsátaná, élvén 
olyan furcsa időben immár, hogy az em­
ber fiát többé nem rangja, hanem sze­
mélye. illetőleg tettei után tisztelik, be­
csülik. —

— Belügyminiszter: Szapáry Gyula 
gr. Kineveztetcse iránt a királynak már meg­
tételen a felterjesztés. A jobboldalon nem a leg­
szívesebben veszik a gr. kiueveztetését.

— Az országgyűlési baloldali kör
vasárnap tárgyalta az igazságügyér költoégve­
tését. Áldozat tétetik itt elég, csak hogy az 
eredmény nem látszik. Isten tudja, hová gaz­
dái koflják el?

— A De«!.pari is tartott vasárnap d 
u. — országgyűlést. Igen, mert a hogy ők 
terveznek a körben, úgy végeznek a házban. 
Abban állapodtak meg, hogy a zárszámadá­
sok átvizsgálása * pénzügyi bizottságnak ad-is 
sók ki.

— A lcng>«*lek szombaton 23 szavazat 
tál 12 ellen elhatározták Becsben, hogy a bi 
rodalmi tanácsból kilépnek. A lengyel képvi 
seluk azt követelték, hogy a Galicziának adott 
engedmények emeltessenek törvényerőre, még 
mielőtt a választási reform tárgyalás alá kerül. 
Ez nem teljesitíetett, s ez a kilépés oka.

— Tu! « Lnjthán jövő pénteken vá­
lasztják az uj delegátusokat. Nálunk a régiek 
maradnak. Majd ápr. 2-án összeülnek.

Rómából jelentik, hogy a csak nem 
régóta fenálló „Frustraa czimü lap febi. 17-ón 
megszűnt, a midőn is 27 ikszer koboztatot: el 
a kőim ínytől. — No ez a lap már csak azért 
is hosszabb életre lett volna hivatva, mert . . . 
annyiszor részesittetett a kormány kegyel­
mében.

A debreczení kereskedelmi és iparkamara 
véleményes nyilatkozata a sójövedók el­

törlése felett.
ii.

De a mily mérvben egyszerű és könnyen 
körvoualozható a törvényhozásiak e részbeni 
feladata, épen oly nehéz, fáradságos, s tapin­
tatot igénxlő és mégis bizonytalan egy uj rend 
szernek meg változta'ása, annak indokolása, és 
financziália következményeinek biztos telösmé­
résé. Kétszeresen nehéz feladat ez főleg ha 
zánkban és épen jelenleg, midőn államháztar­
tásunk a folytonosan növekedő adóságok és de 
tieitek miatt igazán zsákutezába van szvritva,

vérkénv szeretni? No jó, Éliás, beszéded nagy 
ravágyást lehelt és bebizonyitá, hogy a népet 
mely között cisz, nem tudod helyesen megitélni. 
Vigyázz magadra gyermekem, hogy önszeretet 
ne lapodzék lelkedbe, nehogy azt hidd. miként 
jobb vagy mini mások. Alázatosság isten előtt 
illik Izrael gyermekeinek.

Éliás mozdulatlanul maradt, a nélkül 
hogy egyetlen jellel észrevétetné, miszerint azt 
a mit atyja mondott, megértette vagy hallotta 
volna.

Jakab szemei darabig rajta nyugodtak 
akkor magához hívta az ifjut.

— Hallottad mit mondott atyád? kérdó 
az öreg komolyan. Megértetted ó szavamat ?

Az ifjú szemei villámlottak, de midőn 
atyja szelíd tekintetével találkozott, megindul 
tan rebegé.

— Igyekszem megértését megtanulni.
— Akkor meg vagyok elégedve. . Te 

mindig szelid, vidám, engedelmes gyermek 
voltál, szeretted istent» tisztelted atyádat, és 
felebarátaid iránt szivés toltál. Maradj mint 
eddig.

Jakab megcsókolta az ifjú homlokát. Ez 
hallgatva tért vissza helyére, hol előbbi helyét 
elfoglalá. Gondolatban ismételte.

— Maradj mint eddig. Ezután sóhajtva 
tette hozzá: Soha , soha sem leszek az a mi 
eddig voltam.

Mig a kis Éliás szomorú gondolatainak 
adta át magát, folytatták a tanácskozást. Az 
eredmétiy az volt, hogy Izsák és Nathaniel el-

e fejlődésében annyira akadályozva, hogy a leg- 
üdvöeebb adóreformok keresztülvitele, mihelyt 
a* a kincstár részéről némi áldozatokat köve­
tel, csaknem elkerülhetien nehézségekbe ütkö­
zik. Itt pedig a sóadó reformnál oly művelet 
van szóban, mely egy körülbelül 9—10 millió 
forintnyi tiszta jövedelem alapjának megvál 
tostatását czélozxa.

Az utóbbi években a sóárak lejebbszál- 
litisinak érdekében tett kísérletek, úgy itt ha­
zánkban, valamint a Lajthán túl, csak azt lát­
szanak bizonyítani, b^gy mindkét kormány 
teljes tudatával bir ugyan a sóadó reform szük­
ségének, de a nélkül, hogy akarná vagy tudná 
annak megoldását a jelen fipancziális nehézsé­
gek közepette eszközölni. És ezt elégé bixo 
nyitja azon körülmény, hogy a sójövedók ke­
zelésénél szükségesnek mutatkozott 
reformok kidolgozása tekintetéből mait 1869- 
dik évben a magyar pénzügyminiszter által 
egybehívott szak bizottmány működése, mind 
ez ideig nem eredményezett egyebet, mint né­
hány királyi sóhivaíai felállítását és a sóárak 
nehány krajczárával történt lejebb szállí­
tását.

Ennyi a részünkön kivívott eredmény, 
mely természetesen minden izében egyezik a 
birodalom másik felének vívmányával, hol Bres 
tel volt pénzügyminiszter az 1868-ik évi biro­
dalmi tanácsban a sóregále eltörlése végett 
tett indítvány tárgyalása alkalmával a kormány 
azon nézetét fejezte ki, miszerint a sóügyben 
az árak lejebbssállitásával mindaz megtétetett 
a mi e részben a kormány által megtehető volt 
ha azonban a sófogyasztás emelkednék, azon 
esetben lehetséges leend újabb árleszállítást 
eszközölni.

A tinancziális érdekek ilyeténképem merev 
édelmezése azon kérdésnek megoldását pro­

vokálja, hogy vajon az adó alá vetett czikkek 
vagy tárgyak adójának kevesbitése szükségké­
pen nagyobb fogyasztást eredményez-e?

Kétségtelen, hogy e jelenség gyakori elő­
fordulásának következménye azon körülmény, 
hogy mig a sóárak leszállítása ezen már csak­
nem törvénynyé vált jelenség nevében követel- 
tetik, addig más oldalról a kívánt árleszállítá­
soknak eszközlése is attól illetőleg a nagyobb 
fogyasztás bekövetkezésétől tétetik függővé.

E jelenségből bevezetett következtetés a 
sóra nézve pedig nem áll egészen, s Magyar- 
ország viszonyaira vonatkozó alkalmazása leg­
alább is tévesztett, mert hazánk összes sófo- 
gvasztása csak az ember tápszerbeli szükségé­
től seármazik.

A mindennapi tapasztalás bőven igazolja, 
hogy kiválóan szükséges és nehezen nélkülöz­
hető tárgyak vagy tápszerek fogyasztása min­
den adózási viszony között egy és ugyanaz 

arad, nem emelkedik az adó lejebb szállitá 
savai és nem csökken annak feljebb vitelével. 
Dj a mily mérvben emelkedik az ilynemű 
czikkeknek adója, azon mérvben lesz kevesebb 
más hasznos, de kevésbé szükséges tárgyaknak 
fogyasztása; s a kevésbé nélkülözhető tárgy 
fogyasztási mennyiségének fentartása csak ez 
utóbbiak rová ára történik. Ellenkező esetben, 
ha az adó lejebb vitetik, úgy korántsem az 
adó nélkülözhetlen objektumának fogyasztása 
fog emelkedni, hanem mindazon tárgyaké, 
melyeknek használatával a szükségesb czikk 
drágasága miatt előbb le kellett mondani.

Már pedig a só — mint előbb ki lett 
fejtve — az élet fentavlásának oly szükséges 
eszköze, mely semmi körülmények közt nem 
nélkülözhető s melyet szegény és gazdag — 
életviszonyához képest — egyenlő méryben és 
változatlan mennyiségben igényel. És a só 
drágasága e körülményen mitsem változtat; a 
szegény szegényebb lesz ugyan következtében, 
mert olóbb mindent megkísért, és inkább min­
dent megkísért, és inkább mindent nélkülöz 
csakhogy sószükségletében fogyasztás ne érje. 
Legyen azonban a só olcsó és könyen hozzá­
férhető, a szegényebb osztály helyzete okvot 
lenül juruland, de azért sószükséglete és fo­
gyasztása e körülmény folytán sem változik.

Már most ha tekintetbe vétetik azon kö­
rülmény, hogy a sajóvidék mostani kezelési 
rendszere mellett a sónak ipari és gazdasági 
czélokra való felhasználása merő képtelensé;

lehetetlen azon meggyőződésre uem jutni, hogy 
a só árinak kívánt mérvbeni leszállítása csak 
azon esetben lesz nagyon is érzékeny áldoza­
tok nélkül elérhető, ha eikerülend az eddig 
követett rendszert akópen idomítani s oly szer 
vezettel ellátni, mely mellett a konyhasó árak 

i leszállításából származó deficit, a sóüzlet egyéb 
bevétele által fedeztethetik.

A feladat ezek szerint tisztán áll: olcsó 
ső mindenek felett, még pedig a nemzetgaz­
dasági és államháztartási érdekek össseegyes- 

j tetősé vei.
Nem lehet ez alkalommal feladatunk 

mind azon javaslatok, inditványok és mód­
szereknek bírálat alá vétele, melyek e czél 
elérésének érdekében tétettek, sem pedig az 
egyes országokban az állami viszonyokhoz 
képest különtélekép alakult rendszereknek 
taglalása. Annyival inkább mellőzhetőnek tart­
juk pedig az alkalommal az egyes rendszerek 
nek külön eltüntetését, mivel hazánk köz- 
gazdasági viszonyának sajátságos fejlődése és 
jelen helyzete a sóra nézve más irányú és 
czélu reformokat igényel, mint a szomszédos 
államok helyzete. És végre is úgy az elmé­
let, valamint a gyakorlat terén feltalálható 
rendszereknek mindegyike azon sarkalatos két 
elvi kérdés közt mozog, melynek egyike a 
sajóvidék eltörlésére — másika pedig annak 
fentartására vonatkozik.

Ha hazánkban a sóárának leálitása-s egyed- 
áruságának eltörlését a körülmények megenged­
nék, mi sem lenne könnyebb és czélszerübb 
annak azonnali eltörlésénél; de mivel a tény­
leges viszonyok ezt meg nem engedik, szük­
séges oly módokról és eszközökről gondos­
kodni, melyek a regalejog keretén belől «a 
imént körronalzott feladat keresztülvitelét a 
kincstár érdekének egészben vagy részbeni 
megóvásával megengedik.

Hogy a nemzetgazdaságnak valóban jogos 
követelménye az állami jövedékek — egyed 
árusági és regáljogoknak eltörlése — ez két 
séget nem szenved. De hogy ezen emléletileg 
helyes elveknek gyakorlati alkalmazása még 
azon esetben is jogosult követelmény lehetne, 
ha az több kárt mint hasznot eredményezne 
— ezt még a legszabndelrübb öconomista sem 
állitja.

Mindemellett az osztrák birodalmi tanács 
kebeléből kiküldött nemzetgazdasági bizottság 
nevében az 1868 ik évi ülésszakban azon ja 
vaslat. terveztetett elő, hogy a sóüzlet mint 
állami jövedék és egyedáruság eltöröltessék s 
a sótelepek és főzdék elárusitásával a sóüzlet 
az egész birodalomban a szabadversenyre bi- 
zassék.

(Folyt, köv.)

Farsangi lapdacsok.
*** Utósó lapdacsainkat nyújtjuk ez út­

tal az okvetlenül „kedves“ olvasóknak e far­
sangi idényben.

Ma véget ért a mulatságok időszaka. 
Kevés lapdacsot adhatánk e hosszú far­

sangban.
De azt hiszszük, hogy ezek nélkül is 

nyeltünk elég — keserűséget.
* *

*
Itt a magábaszállás ideje.
Az „eladó leányok“ sok reményt kötöt­

tek a farsanghoz. Hivék, hogy révparthoz ér­
nek a szerelem hajóján.

Szeretteikkel való találkozásra ott voltak a 
bálok.

A kik czélt értek: boldogok.
S a kik csalatkoztak ? — Vigasztalhatják 

magukat azzal, hogy még továbbra is — vi­
ruló rózsabimbók maradnak.

* **
Csak az apák azok, kiknek számára nem 

marad vigasztalás farsang után.
Hiszen az üres erszény oly hangosan ki 

ált, hogy a legábrándosabb lelket is képes fel­
ébreszteni a rideg valóra !

Valóban, némely apának Márius-szívvel 
keli bírnia.

És merenghetnek a selyem és tárlatán 
ruhák — romjain.

A farsangot ma álarczosbállal vé­
gezzük be.

Ugyan miért adnak ennek ebben a vüig- 
j ban „álarczos“ nevet?

Hisz h többi bálban sem mulatimk a — 
magunk öltözetében!

Az irók és művészek köre.
Budapest, febr. 23.

A „magyar írók és művészek köre“ meg­
alakult Tegnap tartá alakitó gyűlését Pest- 
megye gyűlésiéi ujéucti.

Csak röviden adom az eredményt 
Elnökké egyhangúlag megváiasz- 

tatott nagy lelkesedés közt Szigligeti 
Ede ünnepelt színi írónk.

A többi választás szavasatok által ment 
végbe.

Aielnökök : H a t a 1 a Péter ée Telepi 
Károly.

Titkár : 8» »na Tamás.
Pénztárnok: Aigner Lajos. 
Választmányi tagok : Feleki Mikk>e, gr. 

Zichy Géza. Miklósay Gyula, dr. Hofmann Pál, 
Huszár Imre, Richter János, ^Dárdai Sándor, 
Lendvay Márton, Tors Kálmán, Odry Lehel, 
dr. Fáik Miksa, Bérezik Árpád. Ybl Miklós, 
Langer Viktor, id. Ábrányi Kornél, Ligeti 
Antal, Urvári Lajos, Láng Lajos, Than Mór, 
Kvassay Ede.

Jövő szombaton ismerkedési estélyt tart 
a kör a „Hungária“-ban.

— Rózsa Sándor a gazember éi a sse 
gedi várban. Hanem egy becsületes Rózsa Sán' 
dor halt meg Szegeden. Ama gazember még 
mindig számit a király kegyelmére, mint a 
Napló írja.

Színházi szemle.
(r.) Csütörtökön, febr. 20 án adatott:

A párbaj1* dráma f) felv. irta: Ferrari Pál, 
fordította Csepregbi L.

Midőn e kitűnő darab a nemzeti azin 
padra került, az összes fővárosi sajtó nagy 
méltánylattal fogadta azt. — Nálunk már má­
sodszor adatott ez alkalommal s mondhatom, 
hogy a közönség telve volt magasztalokkal 
e mü s annak Írója iránt. Nem akarok ezúttal 
bőven kiterjeszkedni a „Párbaj“ szinmütani 
méltatására, mert megjegyzéseim csak ismétlé­
sei volnának a pesti lapok tüzetes bírálatainak, 
melyeket a közönség már a nélkül is eléggé 
ismerhet. Jelen esetben csak a drámai rende­

sség irányában kívánom eliem résemet nyil­
vánítani azon ’ izgalomért, mel.«f koronként 
a belbeuni és c assicus irányú v ivek szinre- 
hozataláná: tanúsított. Ily buzgalomnak köszön­
hetjük például „Delilát“, „Közönyt közöny- 
nyél“ és „Romeo s Júliát“, melyek oly kiállí­
tással adattak elő, hogy bármelyik nagy szín­
padon megállhattik volna helyüket. És a mi­
dőn ily elismerőleg üdvözöljük a drámai ren­
dezőséget, nem mulaszthatjuk el Temesvárit 
névszerint is kiemelni, a ki annyi tapintattal, 
ízléssel és mondhatom szakavatotisággal szokta 
rendezni a drámai müvek előadását. Egyébiránt 
a drámai rendezés mellett a vígjátékok rende­
zéséről sem feledkezhetünk meg, hol Egyűd 
szokott culminálni. És a rendezés pedig a 
kik ismerik a színpadot, tudni fogják, hogy 
az nem utolsó feladat, mert ahoz népismei s 
legkiválóbban pedig dramaturgiai tanulmány 
szükségeltetik. No de ezek előrebocsátása után 
térjünk át a „Párbaj“ előadásának futólagos 
áttekintésére; Sirchy grófot Temesvári szemé­
lyesítette gondos felfogással, értelemmel i* ritka 
miiizléssel, — ő az ily modern szalonalakok 
vázolásánál meglepő eiegántiát szokott tanúsí­
tani, — ez alkalommal is érvényesítette ked 
vencz hajlamát Játékában különösen kiemel 
jük a 2 dlk felvonásbeli nagy monológját, — 
Monteferro grófuéval való nagy jelenését a 
4 ik felvonásban; s végjelenését. Lukácsiné 
(Monteferro grófnő) — szerepének társalgási 
részében élénken dialogisált, — a mélyebb 
momentumoknál azonban több bensőséget óhaj­
tottunk volna. — Takács Amari Mariót ját-

hagyják Francziaon zágot. a mit az öreg he 
lyeselt.

— Tehát el van határozva, hogy meg­
váljunk, monda Jakab, miután közölte idősb 
fiaival vagyoni állását. Már elosztotta négy 
részre, egyet magának, egyet Nathanielnek. 
egyet Izsáknak, egyet Eliásnak.

— Hogyhogy atyám, kiáita a két idősb 
fiú, a rettenetességek színhelyén, mit előre meg­
jósoltál, szándékozol megmaradni?

— Igán, én Frankhonban születtem, egész 
életemet itt töltöttem, láttam szüléimét és nő 
met a földbe tétetni, ezért akarok én is itt 
meghalni.

— De, kiáltanak a fiuk, a hol te vagy 
ott lehetünk mi is. A veszélyt, mely téged fe- 
nyeget, megakarjuk osztani.

— Nem fiaim. Ti ifjak vagytok, a mit 
az előbb határoztatok, annak szilárdan kell áll­
nia. így akarom én!

Szünet állott be.
— Nathaniel, te tehát Angliába szándé 

kozol merni?
— Igen.
— És te Izsák követed testvéredet?
— Nem. Anglia mindég kedves volt előt­

tem, de én északra megyek.
— Fiam. Észak népe félig barbar.
- Atyám a zsidóra nézve, mindegy, akár 

mttvelt, akár barbar országban lakjék. Irányá­
ban mindnyájan barbárok.

Izsák keserű hangon teve e nyilatkozatot,
— Jól van, legyen a hogy te akarod; de 

miután elhagyod az atyai házat, keserűséget

vagy haragot más emberek iránt ne vigyél az 
útra. Emlékezzél meg, hogy az ur a szenvedé 
seket hocsátván Izraelre, ez azért történt, hogy 
népének hűségéi és odaadását megpróbálja. Az 
ki panaszkodik, morog és fenyegetődzik, nem 
tud az ur iránti alázatosságot felmutatni. Mig 
Izrael gyermekei nem viselik el türelemmel 

ur ostorozását, nem változik meg sorsuk. 
Légy azért szilárd a hitben, alázatos a megpró 
bál tatásban és türelmes szenvedésekben.

Izsák meghajtotta magát cs rebegé:
— Megőrzőm szavaidat, s gyümölcsözte 

tem azokat szivemben.
— Köszönöm ez Ígéretei. Hinni és bízni 

akarok abban, ha távol lesztek és gondolatban 
felkeresendlek. Most térjünk egy másik fontos 
kérdésre: miután elhatároztam, hogy itt élek 
és halok, el vagyok határozva, azt egyedül 
tenni. Szürke hajam, gazdag tapasztaltságom, 
nélkülözési, hallgatási és elrejtőzés! tehetségem. 
— hogy senki sem figyelhet a vén zsidóra — 
reraényltetik velem, hogy mindazon veszélytől 
megmenekhetem, mely titeket érne. Ti ifjak 
vagytok, s heves véretek van. Azon kívül 
azon bizonyosság, hogy veszélyen kívül vagy 
tok, nyugodtá teend. Elég az hozzá, hogy itt 
maradok. Éliás még gyermek. Egyikőtöknek 
helyembe kell lépni ós őt magához venni. . . .

— Atyám! kiáltá Éliás, ós előrohant. Ha 
elkergetsz magadtól, ón nem akarok élni. Nem, 
ha nem maradhatok melletted FraBcaiaorszig- 
ban, akkor a Sajnába ugróm. A gyermek térdre 
vetette magát, és kezeit feltaitván, szenvedé­
lyes hevességgel kiáltá:

— Atyám istenére esküszöm, hogy in­
kább öngyilkos leszek, minthogy atyámtól és 
Francziaországból elhagyjam magam vitetni.

Eliásnak e szagaira Jakab szemei szelid 
fényben ragyogtak.

— Történjék meg az ur akarata! Az es­
küt, miután letetted, tisztelem. Maradhatsz.

Pár héttel ezután Nathaniel nejével é$ 
gyermekeivel elhagyja a. . . . utczai sötét házat.

Levitáin Jakab must egyedül lakott a kö­
zös házban fiával, és egy zsidó szolgálóval 
Zsuzsannával.

Az ifjú Eliásh^z hasonló lag. Zsuzsánoa 
inkább megakart halni, mint Jakab atya szol­
gálatát elhagyni.

Az ötödik és hatodik októberi vad kitö­
rés után Páris újra nyugodt lett. Mindenki 
visszatért napi foglalatosságához.

Az alkotmányozó gyűlés ülése alatt, lát­
ható volt néha Jakab, hogy a kis Ellássál ke­
zén a karzatokra sompolygott, és egy rejtett 
helyről a tanácskozásokra feszült figyelemmel 
hallgatott. Azt lehetett mondani, hogy a zsidó 
arczkifejezése változott a szerint, a mily jel­
leget vettek fel a viták. Sajátságos érdekkel 
látszott azokat kisérni, mely egészen uralko­
dott rajta.

Mihelyt Mirebeau lépett a szószékre. Ja­
kab megragadó Éliás karját, és suttogó:

(Folyt, következik.)



nőtte öntudatos érteimeséesei, bár .sen vedelje 
sebb jelenéseiben nem Tolt kellő tön. Török né 
■niint Emilis érdekes síinpadi jelenség volt, 
játéka pedig tükte volt as ártatlanságnak

vidéki központoknál tájékozást lehet sierezni. 
Egyúttal a közönségnek szolgálatot vélünk 

játéka pedig tutié volt az artauansagu.^ - tenni, ba illetékes helyről vett 
utóbb a lélek küzdelmeinek. Bsrátosi helyesen ián koztudomásra koszuk, *,0Cf]“0B 
szinezett; cask arra figyelmeztetjük és pedig' ’ '

márczius 10-tól fogra agy itt helyben, mint a
■ ijíf ................

akaratból icrjeastett hir alaptalan, mintha a 
ismételten hogy nyelvét zabolázza s a szavak „Tisza* biztosi tó és jelzálogbank a kölesön- 
végtagját ne n'yujtsa meg, mely modor hang- kérőktől előre azt kívánná, hogy nála. életeket 
lejtésinek egy forms.ágotkölcxL,. Együdben is biztosítsák. A föltételek kbzt otállugy.n 
kevesebb feszességet szerettünk volna; -Uz. hogy a jelzálogul szolgáló bűtökön levő 
Horváth Vincié szerepe pedig több mozgékony- épületek időről időre az intézetnél biztosítsa-

czimti ízetlen “rL'infscrndákkaT'töl'tlév'.j l=gyrstettek záloglevélvásárlási
Végre, tudatjuk, hogy

ságot igénvelendett.
Fentebb, elismerésünket nyilvánítottuk a 

drámai lendezőség irányában, mely gondosko­
dott arról, hogy koronként valódi belbecsü s 
klassikus irányú müvek is vétessenek fel a 
repertoireba; — az opera és Operette rendező­
ségről azonban kevés jét mondhatunk e tekin. 
tétben. Mert hiszen e szinidénvben — mely 
nek már Vl-ik bérlete járja, — egyetlen egy 
uj operát sem láttunk, operetta pedig csupán 
egy került színpadra, de abban sem volt kö­
szönet !

Szombaton ugyanis Offenbach „Takarodó 
áfán“ czimü ízetlen reminiscentiá 
czelménvét rántották elő, de a melyet a sze­
replők — névszerint Gerecsné. Mindszenti 
Kornélia. Egjüd és Gerecs csinos éneke és jó­
akarata igyekezete sem menthetett mega ko­
rai kimúlástól. E választó- bizonyán nem 
nvujt borostyánt az illető rendezőség megtisz­
teltetésére ; és hozzá még ez a késcdelmezés 
az újdonság körül!? Talán példázni aksrla 
egv bizonyos nagyhatalmasság ott a színfalak 
mögött. Aesopnak ams meséjét, mely a hegy 
vajúdásáról és a kis egér születéséről szól? ha 
ezéija csupán ez volt ? biztosítóin, hogy megta 
láita s mit keresett; de egyszersmind állítom, 
iiogv a tentebb jelzett upevette ominosus czime i 
példájára, meg fogja találni a következmények­
ben azt, a mit nem keres. — Ez alkalommal 
az operettet „Egyetlen leány" czimü 1 felv. 
vígjáték előzte meg, melyet a közönség derült 
kedéivlyel hallgatott mindvégig. Ugyanekkor 
a sziniapou a „Llliupáczi vngalmIldin“ czimü 
ócskaság volt veciamirozva; — ngy hiszem 
ciiez kommentár nem szükségeltetik. — azon­
ban még sem állhatom meg, hogy idevonatko- 
yolag ne idézzem Hamletból Scbackcspearcnek 
» nehány szavát: „Több tartalom ! kevésb mes-l" 
terkedéssel........ *

dók tűz ellen, valamint az is, hogy ha a köl­
csönkérő, a kölcsön tartama alatt, jég. ellen 
akar biztosítani, vagy életbiztosítást kíván 
tenni, est is csak » Tiszánál teheti; de az 
élet- és jégbiztositás a kölcsön megnyerésére 
nem tekintetik föltételnek, az annak csak kö­
vetkezménye, ami csak oly esetben áll be, 
midőn az adós önakaratából kíván ily biztosi- 
tásoknt tenni. Továbbá örömmel jeleszük, 
hogy a „Tisza- biztositó s jelzálogbank t á- 
logiev eleire már is kedvező kilátások 
nyíltak, holott még nincs is záloglevél kiál­
lítva : jelesen pedig tekintélyes bankok elő-

.............. rlási szándékukat.
jelzálegüzlet pénz­

tárának az intézet összesített pénztárától tel- 
je» elkülönítése folyamatban van ; i oehányan 
mert az alapszabályok szerint 
alaptőkéje a biztosítási ágak 
össze nem vegyithotű.

* A polgármesteri jelenteit a lefolyt 
1872-ik évről a jövő hó elején tartandó városi 
közgyűlésen for felolvastatni.

* A lüvésztarsaaág máicz 2-ikára hir­
detett közgyűlése nem a kistanácsteremben, 
mint a meghívón áll, hanem a nagytanács-, 
teremben a városházánál tartatik meg, 
mivel az előbbi terem akkorra már lefoglaltatott.

• * A nevelés es «»totós lévén hazánk 
telvirágzásának egyik tőalapja, örvendenünk 
kell minden mozzanatnak, a mi e ezé! eléré­
sére tényezőül szolgai. E tekintetben teljes 
készséggel ln-zzuk nyilvánosságra azon hirt is

kereskedőnknél ő n á 11 ó e n is megjelent A 
két vastag kötet áré 2ft s nD e fc r e c s e nu 
e 1 ő fi s e t 6 i ugyanott 1 ft. 50 krórt meg- 
szereshetik. Azt hiszszük, felesleges e kitűnő 
regényt olvasóink figyelmébe hosszasan ajánl-
g * Az iparegyesűleti takarók és hitelin­
tézet alapszabályai végmegerősités végett teg­
nap küldettek fel a kormányhoz; előbb is csak 
lényegtelen módosítások történtek azon.

* Derék népsenésaOuk Balázs Kál­
mán közelebbről Ér Mihályfalván és Nagyká­
rolyban volt tánczvigalmakra. Örvendünk, hogy 
a legelső magyar népzenéét vidéken is ily 
kedvességnek Örvend.

* Az emlékkertben * honvéd emlék­
szobrot már egészen ellepte a moha s a leszúrt 
oroszlán mintha el volna takarva as emberek 
szemei elől. Csokonai ott a másik oldalon 
busán gondolhatja el magában újra: -Sok drága 
jelek elvesztek, Lethót ussssák sok keresztek. 
— Sok oszlop a porba dűl.*

I jfalussy Soma a városi alkapitány 
ez állásáról le fog lépni, s már be is adta le­
mondását.

Néhány fiatal ember a böjtben is 
folytatni akarja — a farsangot, s mint halljuk, 

ihányan tánczestélreket fognak rendezni a 
jelzálogüzlet i jövő hóban is, természetesen zárt körben.
' .ptőkéjével * A szegényeknek városunkban mindig

‘akad pártfogója. Közelebb is Blattner Alajos 
szegénységében segítettek rokonai. 28 ft. 60 
krt. gvüjtvén számára.

* Tizhftzgazdah utaaitása. A házan- 
kinti hirdetéseket végzik. Konyöradományokat 
szednek, az adományozókkal az ajánlott Össze­
get beíratják, s a pénzzel a kitűzött időre be­
számolnak. A ref. iskola tápintézete részére a 
könyöradománvok gyűjtésében közreműködnek. 
— Állam, — egyházadó, közmunkatartozás’ 
összeírásakor a kiküldöttekkel eljárnak. Even­
ként négyszer az adófizetés iránti felhívásokat 
kézbesítik. Az adókönyveket beszedik és ismét 
kiosztják. A legelőadóügyre vonatkozó hirde­
téseket, továbbá a közmunka — és a legelő-

ssigorubbsn fognak bűntetteim. M«<=W"nd5’ 
hogy mikor . rimril.t már rég. ftUi M » 
legntósó korcsmákban jó előre minde” 
eltün tettetett; . mindenütt cUk csuprokat és 
bögréket talállak.

* Tavasit éréinél, a jó madarak, köie-
lebbról vagy kuss csavargót kísértek be a bör­
tönbe - egy éjjel. Ceak aitán hamar véget 
kell vetni as ily geidag aratásnak.

* Az „Alföldi Hírlap“ tegnapi szá­
mának gazdáazati rovatában megjelent 
gyanúsító czikk ellen , illetékes helyrö 
vett értesttlés nyomán jelezzük, hogy — 
a nevezett czikkben foglalt állítások ellen 
érdemleges czáfolatjelenend meg ugyan­
csak at „Alföldi Hírlapiban, mely a 
sértő czikket felvette.

A „Debreczfm*“
sredsk

ÚJDONSÁGOK
biztosi tó S

mely szerint főiskolánk egyik derék növendé- _
kének Beczner Frigyesnek külföldön, j Tartozásokról szóló ezédulákat kézbesítik. Az 
jelesen ezúttal Berlinben V bölcsészeti tudomá-! ujonezokat és szabadságosokat felkeresik, ujon- 
nvok és & literature terén tett dicséretes elő-1 ezozáskor és előmunkálatkor a sorozó bizottság 
haladásáról értesülünk. Ő — a mint halljuk ! rendelkezése alatt állanak. A katonabeszállá-; 

j— több évet kiván tölteni a külföldi egyetemek- • solásban segédkezet nyújtanak. Az előfogatokat: 
ben. hogy nocsak a látszat legyen mellette, ja kapitányi hivatal V. osztálya kivetése foly-j 

, hogy külföldön jáit. hanem gazdug eredmény! tán előállítják. A körözés alatti egyéneket há-! 
jkisérjo törekvéseit. Mig ifjaink nagy része a ■ zanként keresik. Tűzvész alkalmával a hely-, 
; raateriálismus karjai közé dobja m gát, ő a drága színén megjelennek, s a tüzőrök kiállításában 
I hon határain kívül tűr, szenved, nélkülöz a köz , közreműködnek. Minden oly esetnél szolgá -•

\ rTisznu biztosi tó s jelzálogbank j jó érdekében. Figyelmeztetjük a főiskolai, egy-! latokat tesznek, a midőn a hatóságnak a la-,
bíráló bizottság?. márczius l-ső napja njházi » városi elöljáróságokat e mozzanatra; j kosaággal közvetlenül s átalánosságban kell | 
t rtandó ülésében fogja véglegesen megállapi- ‘azt hiszszük, hogy az ily ritkább tüneményeket!érintkeznie. A felügyeletük alá tartozó város-[ 
inni a jelzál gkölcsön különböző nemeit; jele |mindenkor kellőkg megfigyelni szokott vezér- részben tartoznak lakni, s mint a rendőrség; 
B ti a 10'.. éd 14 éves kölcsönök felett akkor jfeifiaink csak a tudomány, a haza. s legközc- közegei, az utcza tisztaságára, járdákra, köz- ;
fvg határozat hozatni. Ennek megtörténtével í lebh városunk javát mozdítják elő, ha nem utakra felügyelnek, s minden rendetlenséget :
bocsát útik ki a körlevél, mely a kölcsön kü-jhunyják be szeműikéi egyik ifjú szellemi har tartoznak késedelem nélkül bejelenteni. Aj 
lönbözó remeinek s a föltételeknek elósoroláea (ezosunk küzdelmei előtt! ! kűztök felosztott városrészekben, a háztulajdo ,
mellet: a kölcsönkérvények mikép kendő föl-1 * A főiskolai tűzoltó egylet készítendő ; uosokr ól, lakókról, s a változásokról jegyzéket
szerelésére nézve is utasítást adand. — Úgy lobogójára szerkesztőségünknél újabban Ka- 
esett tudomásunkra, hogy már körülbelül egy jé zan y ic z k y Endrénó urhölgy 2. o. é. ttot 
millió forintra :n gy az eddig beadott kérve jadományozott. — További adakozást szívesen 
nyékben kért kölcsön, holott a kölcsonüzkt fogadunk.
csak márczius 25 én indul eg. Utána. * A ínnfis> barátainak figyelmét fel­
jártunk. hogy az idő előtt beadott kérve- ! hívjuk ismételve az elemi iskolák közvizsgáira, 
nyék tekintetbe nem jöhetnek, mert ;* s o r- melyek holnap kezdődnek meg. Itt csak jó 
rendet megzavarnák; de különben | eredményt várhatunk: mert mint a tanfei- 
sem lehetnek az intézet szabályai szerint fel-1 ügyelő is mondá. Debreczen kitűnő iskolákat 
szerelve. Annálfogva, e kérvények, pótlás ve itud felmutatni.
gett, vissza fognak küldetni nz illetőknek. — * Egy iic iuvs ember 1. anya czimü je-
A körlevél fog tájékozást nyújtani arról, hogy les regény, mely tározónkban folyt le. küze- 
mikép j I f iszerelni a kérvényeket, s eziránt lehl)ről Te 1 eg di K. Lajos jó nevű könyv-

ORSZÁtiGl’CLBS
— Febr. 22. —

Elnök Bittó latrán.
Stol), BoboryésHedrr kérvé | 

nyékét nvujtnak be. i
Madarasa interpellálja a kér. mt- 

nisstert as iránt, hogy a bécsi virágkiállítás 
magyar költségei a neveseit eséira forditas- 
sanak.

Napirend a kérvények tárgyalása.
V a s m e g y e kérvénve a csigányok 

iskoláztatása ügyében. Kiadstik a belügyérnek.
Pozsony város kérvénye a jesauiták 

telepedése ellen. Külön fog tárgyaltatni.
A többi kisebb fontosságú kérvény el­

intézése után Remete Géza kiadatása iránt 
határoz a ház. Nem lévén a kérvény teljesen 
fölszerelve, visssaküldetik az illető hatóságnak.

Következik a keresk. minisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása, s megszavaztatnak a 
tételek bezárólag a „rendes fedezetig.“

Az ülés erre véget ér.

magántáviratai.
— Bern, febr. 25. A sz. galieni 

püspökségben is viszály tört ki a cléna 
és az államhatóság közt; Greitsch pBs- 
pök rendeletet bocsátott ki, melytől a ki­
rályi kormány megtagadta a helybeha 
gyást, mivel az a csalhatatlansági dog 
mának kihirdetésére vonatkozik.

— Lissabon, febr. 25. A lyceumi 
tanulók az utczákon „éljen a köztársa­
ság!“ kiáltások közt vonultak át

— Madrid, febr. 25. A farsangi 
ünnepélyek csendzavarás nélkiH kezdőd­
tek meg.

— Berlin, febr. 25. A 4 ik mlard 
lefizetésére vonatkozólag alkudozások kéz 
dettek Francziaországgal a további terii- 
letkiürrtés iránt a mi julius végére fog 
megtörténni

vezetnek. Közvetlen a főkapitány felügyelete 
alá tartoznak, kitől további utasításaikat nye- j 
rik. Debreczenben a városi tanácsnak 1873. j 
febi'. 3 án tartott üléséből. Kiadta C 8 n r k a 
János jegyxő.

* Czigánybnl az idén is tartatott. E hajdan 
oly kedélyes vigalmak most már sokat vesz­
tettek őseredetisógökből ; de azért ellátogatnak 
oda még most is sokan.

* Hamis ítezek. Tegnap délután vizs­
gálat alá vette rendőrségünk a csapóutczai 
korcsmákat, s azokban 300 hamis itezésüveget ♦ 
foglalt le. Az illető korcematulajdoriosok a leg-

— Febr. 24. —
Elnök Bittó István.
Elnök bemutatja Gölniczbánya a Tolna- 

megye kérvényét a jezsuiták, kiűzésére nézve.;
A p. ü. miniszter levélben jelenti, hogyi 

a király meghívása folytán több napig B é c s- j 
ben kénvtelenittetvén időzni, — az osztályok] 
működésében addig tehát részt nem reend.

Csillag L. és Kuzma Part hen 
kérvényeket nyújtanak be. i

Aztán egy interpellátió nyujtatik be a 
kath. autonómia ügyében.

H e 1 fi felszólalása után elfogadtatik a p. 
ü. bizottság jelentése a zárszámadás utóátvizs­
gál tatására vonatkozólag.

P r ó n a y I). felsőházi jegyző átkozza 
az udvartartás költségéről a belga posta szerző­
désről szóló t.javaslatot. Fel fognak küldetni a 
királyhoz.

Napirend & keresk. minisztérium költség-1 
vetésének tárgyalása. Elfogadtatik M u k i t s 
ama hat. javaslata, hogy az ország déli részén 
gazdasági intézet állittassék föl.

A fogaresi urodalom megvétele határozat­
ba megy.

KÖZGAZDASÁG.
— Debreczen. febr. 25. Húshagyó 

kedd reggelén a tavaszi langy esőt szélivé bo­
rult nap váltotta. A természet az évszakok 
egymásutáni munkásságában örökké hirdeti 
az örökös tevékenység törvényeit, e példáján 
minden élőlény kiszabott körében mozog a sze­
rint, a mint az anyatermészet zord vagy szel;d 
időt borit föléjök. A mai nap a tavasz kelle- 
meire emlékezteti az embereket úgymint az ál­
latok seregét. Az ember készülődik a tavaszi 
munkák tételére, szántás vetésre; a kert gyü­
mölcsös fái tisztogatására, rovarok pusztitatá- 
sára. A szárnyas énekesek örömmel szállnak 
ki téli buvhelyükből, s a tavasz örömére kez­
denek hálát zengeni, s a számukra termett 
rovarok pusztításában az embereknek segéd­
kezni.

Minthogy az ember csak tavaszszal tisz­
títja fáját, de ezen kis énekes madarak egész 
éven irtják a fákon élődő ártalmas hernyó és 
egyéb rovarokat: ezeknek nem elfogdosására, 
hanem inkább meg olt aim a zására cs szaporítá­
sára kellene ?.z embereknek gondolni; s inkább 
az ezeket pusztító baglyokat, hlyüket s több 
efféle ragadozókat kellene irtani, s inkább a 
természetben utánozhatlan dallamukon gyönyör 
ködni, mint őket a szoba zárt helyein bus énekük, 
mellett is örökös fogságban senyveszteni.

Minél enyhébb a tél, annál több rovart 
puszithatn-ik; de minél enyhébb a tél, ezen 
rovarok is annál inkább tenyésznek. Azért az 
idő közeledik, s az ember, a gazda siet fáinak 
tisztítását eszközölni, ba azok gyümölcsét él­
vezni akarja.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o /> Á u K A n o /, J .

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT.

s-:
1872. '

i m mm M3 t*t
juliv s hó I-töl kezdve twábhi int. . edésiq.

mm

I. Bécshöl er. Pestről Kassa fele.
é. p. napszak ó p !u;,szak p.napsz. ó -napszak ó. p napey k ó

állam v.-a . 8 15 este 45 resr ;« L 4,20 -eg*. 9 34 dé. -l. 6
,, - iiaki v 8 '5 55 Mí.ikulcz 7 0 , 1 56 dönt. 0

F*sí 7 30 r-girel 5 v. Szerenc-t 8 35 4 9
Cietléd 10 i8 délelőtt 55 , N‘ire<v> 10 :í7 ;(!lelött 7 26
Soltok ! 58 cl. D.-brr vz .t ;2 47 .i Int. 10 34
P. Lada ív 2 ! d jln'.vr". •2 P.-isiid in:- 2T26 n 12 37
Debrecien 3 51 2 52 1 ;:-i S unok i " í 4 41
Xyi'egyh 5 57 4 * „ : < Z1 ;d 47 , 5 55
Szert-ncs 8 0 6 1 P. bt 8;7 8 43
Mikolcz 30 40 éjjel ő > de.nl. 2j C dóiul. iL>s a .1 „ 1 0 r ?gg. 6 36
Kaesa ér*k. 3 >> 2 14 rléiuKn 4 ; S2 . . ész ki v. 8 19 6 49

II. Becsből es Pestről Araű és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

bécs államv. . . 8
V-
15

napszak ó.
45 rseg. Imcsvá: illául . . . 8 ,55 i-eggfi 5 29 délután

„ északi v . . 8 25 „ 7 5d vlnga 10 24,1,-lel t 7 16 este.
Pest 30 rC ', - i. 6 Arntl éikezós . . . .11 21 3 34
Csegléd . -10 ts délei. 5 ladilAs 12 ib dé U". 9 4 r
Sz vliioí:
MszŐ-Tn- • . 11 12

tiéi ■ .
•0
12

37
30

1 . . 2 10 
. . 3 41

11 ,41 <fjj*l.
2 13

Csaba , . : 1 „ 3 30 refg- ■^P’unk . . 4 Í54 ■' 17 re e.
42 6 4 . . 5 47 5 ! ír.

...» » -t 35 6 23 Pest . 8 j37 6 145 „Xicga 44 7 32 iUvs államv. , ..69
Temesvár érkezés 7 1 e.«ve 8 49 - r északi v. „ 6 1 6 |*9

III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé.

Bécs államv. müu 
f. állam v „ 

Pest ,,
Cxegléd r 
P.-Ladáuy „ 
B.-Ujtaln „ 
N.-Váraű rkez.

IV. Kassáról Pest és Bécs feié.

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
O- P- rapizak o- ! p. napszak , o. P- napsz. A $ P.

i : 45 r-gg- S.-Varad t.-.tlul. 11 22 dólel. 9l á
8 i o-> r 12 28 dálut. :(3o
7 30 6 ő -’te. P .-IsHfl áll V éa'-xe-i 1 23 : 1144

10 Czegléd , 5 32
2 35 1 26 ópeí. Pfc3t n 8 37 este. 8]43
3 35 2 A3 Bécs aliaznv. „ 6 9 regg 6]38
4 47 " 4 6 * » „ északi í. ., 6l l9 6149

'ak

regg

A vonatok indulási ideje u közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán. 
Debreczenben, N.-Váradon, Kassán , Miskclczon, Szerencsen és Temesváron, a pályaudvsro- 
nn kifüggesztett menetrendekből tudható me“.

Az üzlet igazgatóság.

■

193. ÁRJEGYZÉK
uz „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
- í. e breczenbeu költsógmeuteaeu, 
iiészpécztizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkill.)
Ingf/en zsák kai.

Irt. kr.
A. Asztali dura nagy szemű »8 20 
„ „ 50 #í-os zacskóval .18 40

li. Ugyanaz apró szemű . . 18 20
„ „ 50ZZ.-OS zacskóval . 18 40

C. Dara középszerű . . . 17 4(1
„ „50 ff os zacskóval . 17 t)0

O. Királyliszt.......................17 80
1. Lsnglisi.t .......................17 40
2. M -miiszí:....................... 17 —
3. Zsemlyeliszt különös . . 16 60
4- „ „ .....................16 20
5. Fehér keuyérVszfl. rendű 14 80 
fi. Ugyanaz II. rendű . . 12 60
7. Bern»kcnyérii.-zt l. reedö 11 20
8. Barna „ II. „ 10 —
9. Láoliszt 1. vuüdú . . . 8 40
10 Lábliszt IT. „ . . . . 5 60
11 Derczckorpa . • . . 3 80
V2 Durvakorpa zsákkal 2 40 
„ „ zsáknélkfil 2 —
Kétszeresí:szt..................... — —

Rozsliszt I. rendű .
Rozsliszt II. rendű .

„ n Hl. „

Hirdetmény
n1

E NBEE REG ZENE

200,000 forint alaptőkével működését 
1873. január 8-an megkezdette, s hivatali helyisége 
(Piacz Sehäffer Nándor ur házában Csanak Józsefül 
házával átellenben) ünnep napot kivéve minden nap 
nyitva áll d.e. 9 órától 1 óráig a t. közönség rendelkezé­
sére: és elfogad betéteket a legelőnyösebb feltételek 
mellett; valamint leszámítol váltókat,továbbá előleget 
nyújt értékpapírokra, arany és ezüst tárgyakra, úgy- 
szinte jóhirben álló iparvállalatok részvényeire.

42 6- Az igazgatóság. |j

. 10 80 
. 9 80 
. 8 20

IV. „ ... 560
zsákkal . 3 —
zsáknélkül 2 60 
. . . . 20 — 
. . . .18 — 
. . . . 14 —
. . . . 19 —
. • . .11 —
. . . . 14 —
. . . .5 40

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt. 
9. 10. 11. . „ 125 „
12 . . . . „ 100 „ 
K. L. és R. I.—III. számig 150 „ 
R. IV. V. . „ 100 „
A. K. OO—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

Debreczen, 1878. febr. 24.

Rozskorpa

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpsdara
6. Árpaliszt

tén a halápon 5 boglyas egyenes íek- 
vésü jó kaszáló eladó. Értekezhetni vár­

óról
Eperfa csemeték.

Mintegy 1500 darab két éves eperfa 
csemet-, termésére nézve két féle, de kiváló 
n-igj szemű tiidcí szinii és feketék A iák TT - . . .
ára ' nagyságuk vagy fejlettségük szerint | HaSZOIlbél*! 0110610$.

gautezán 2304. szám alatt lakó 
sokkéi. joo. 3-3

boc.sáttatuak eladásra: de mindenesetre 
jutányos árban kaphatók.

Sámsoniban Pikó Istvánnál 296. 
szám alatt.

98 3—3

Eladó ház és kaszáló.
Timárutczán Mezei Gábor féle 2305. 

sz. a. cserepes kőház, mely tartalmaz 3 szo­
bát, 2 konyhát, 2 kamarát egy tímár mű­
helyet és egy cserepes nyolez öles szint, 
37 és fél öl házutáni földével; ugyszin-

H.-vámospércs város tulajdonához 
tartozó mintegy 250 catastrális hóid szán­
tóföld és kaszáló az ezután járó legelte­
tési jogélvezettel f. évi márczius 5-én 
Vámospércsen a városházá­
nál tartandó nyilvános árverés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek három évre haszon­
bérbe kiadatni fog.

Az árverési feltételek a jegyzői iá­
vá tálnál megtekinthetők.

95 3—3
A városi tanács.

Debreceen, 1873. nyom. * rétiv. társ. könyvnyomdájában.

187:3.
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Liolizeuu

szerkeáztoség!
Kiüli

desebt-n s a sz

sir5“-

Febri
,% Nem ] 

ezólani.
Tizenkét éí 
1861. tebr.] 

mai napon.
Méltó ama | 

zliuk róla. Nen 
dicsőségért. hari| 
n y i 11 parancs 
létre, és a mehl 
meg a ka rá sémi 

Akkor uied 
volt koronás kil 
kormány uralkj 
Bécsből párám- 
vetítése által.

A magyar 
Hisz ezt is illegi 

De a szenvl 
volt. mert ősi jq 
legalább a papi!

Még akkor! 
a nemzet nyomd 
szellemi és anya 

S nem tudti 
ben oly könnyel 
a múltra.

Bécs biiszta 
tűzzel és vassal 
Kossuth jelszava 
bet, de i. e m 

Arán vpoháii 
reggel.

Kiadták esi 
20-diki diplomái 
atyáskodó Bécs] 
jogainkat..

Majd 1861 
most tizenkét 
hozzánk a esásq 
nek már keletk 
volt. —

E nyílt par 
dozta bécsi 
minden —ra a 
fi dán M . : 
szavak leple ala 

A jámbor 
akartak tőlünk 
ő korlátolt bölcs 
szankezióban nn 
menteni.

Fel akarták 
rancscsal az egv 
értés ezége alatt 
kaját kívánták 

X alóságos 
a kedé-lv világáli 

Megengedi 
tarthatunk orszá; 
azon a többi o 
ben legyenek, 
gyarország számi 

Egy kalap 
rodalom minden! 
tekintetében. S 
rancs szerint 
tett volna, az Ml 

Ma tizenkí 
boldogító igék 
igékben reudeltd 
két egymásté 
vigye a közigaz 
hivatalnoksereg 
szála Bécsig ér| 
hogy jelt adjana 
jenek a magyar I

TA]
SZÜLETÉSI

Regény 

< ll Vb

K

Irt

Órizd mej 
arczát emiek.cz 

Jakab fes 
lés tanácsk zás 
örököl hetesénél 
lamit. mi demc 
zik. Minden s; 
rend és jel vél 
emlékeztetett.

Midun e 
szent és belső 
nap igy nviiatl 

I&teu Mir 
várói feiviiá.u 
ki a szabadság 

Azon söt< 
az októberi et


